

市人民检察院与市工商联召开座谈会 商检互联 合规护航

■ 通讯员 魏祥 范伟

本报讯 9月14日下午,市人民检察院、市工商联联合召开“商检互联 合规护航”座谈会。

会议通报了全市检察机关服务保障民营经济发展及涉案企业合规工作开展情况,为市涉案企业合规第三方监督评估机制专业人员代表颁发了聘书。与会企业家开展座谈交流,对检察机关服务保障法治化营商环境工作给予了充分肯定,对开展合规工作提出了意见建议。

会议强调,要深刻认识合规建设工作的重要性,进一步推进企业合规建设,凝聚合规建设工作合力。要落实好第三方评估监督机制,充分发挥检察机关服务保障职能和工商联桥梁纽带作用,更好地为企业保驾护航,促进企业高质量发展。企业要严格遵照法律法规和业内规定,健全规章制度,加快推进企业现代化治理体系建设,完善风险防控机制,把要求落实到位,把规范执行到位,做到守法经营、守信经营。

市人民检察院表示,全市检察机关将持续深化“一改两为”,为人民司法、为大局服务,探索建立检企双向互动机制,互设联络员,为企业纾困解难,企业家们的意见和建议为检察机关做好优化法治化营商环境提供了有益的参考。今后,检察机关还将进一步与工商联加强配合,与商协会、企业加强联系,共同深化法律服务,依法保护民营企业和民营企业家的合法权益,推进涉案企业合



围绕合规工作进行交流。 ■ 摄影 通讯员 韩啸

规第三方监督评估机制建设,为优化法治化营商环境展现检察力量、作出检察贡献。

市工商联表示,将以此次座谈为契机,进一步加强与公检法司等部门的沟通联系,逐步构建集预防、监督、保护、教育、惩治于一体的法律服务

保障体系,为民营企业健康发展提供更加健全的法律服务举措。同时也希望民营企业家守法经营、不断壮大,为推动我市民营经济健康发展贡献力量。

座谈会前,与会人员共同参观了检察工作区、大数据室、控申接待大厅、院

史馆,现场听取了工作人员讲解并直观感受检察工作流程,了解了检察机关各项工作职能。

市政协、市人民检察院、市委统战部、市工商联负责同志,商协会负责人、企业家代表以及市第三方合规监督评估专家代表参加上述活动。

市人民检察院:开展援疆工作 共谱发展乐章

■ 通讯员 郑爱芳 钟晨

本报讯 近日,市人民检察院考察组先后两次到新疆和田地区考察交流,推动援助工作开展,共同谱写发展新篇章。

在安徽省人民检察院案管办主要负责人的带领下,市人民检察院考察组一行4人到新疆和田地区洛浦县人民检察院开展对口援疆工作,为两地案管共同发展打下坚实基础。

交流期间,考察组一行先后参观了和田地区两级院检务工作区、听证室、检委会会议室等,与院党组成员以及干警进行交流互动,现场了解信访接待、基础建设、队伍管理等工作开展情况,在参观调研中进一步促进两地工作交流交融,授受相长。

随后,在洛浦县人民检察院召开的援受双方交流座谈会上,洛浦县人民检察院介绍了全院整体工作尤其是案件管理工作开展情况及受援需求,淮北市人民检察院总结了援助工作进展情况,并根据受援单位需求介绍了下一步援助工作计划,围绕全国检察机关案件管理专项援疆工作推进会上提出的四项援助目标,针对精准帮扶工作提出三点意见。

会议强调,要提高政治站位,高点谋划指导。立足前期帮扶成果,进一步找准短板弱项,采取“线上帮扶+线下指导”等多种形式,聚焦业务互促互进,推动案管工作提质增效。要拉高标杆、突出重点、精准发力。充分借助援助优势,精准对接援助需求,制定三年援助计划,有重点、有节奏分批分层推进业务骨干培养、基础设施建设等四项援助重点工作,推动结对帮扶成效落地。要强化责任担当,注重效果导向。及时签订对口援助协议,明确帮扶方向和具体内容,建立长效机制,增强帮扶工作持续性。

安徽省人民检察院表示,将围绕深入贯彻落实“全国检察机关案件管理专项援疆工作推进会”精神,从省院层面压实援受责任,强化统筹组织,继续举省院案管之力,全面、全力做好最高检关于结对帮扶的决策部署。

座谈会上,双方经过协商,举行了《对口援助框架协议》签订仪式,明确了“淮北市人民检察院和洛浦县人民检察院案件管理业务同步发展”的援助目标,以及包括但不限于“搭建案管对口援受工作框架、加大信息化支持力度、促进数据共享、开展人员互派、组织业务培训、优化队伍结构”等在内的援助

措施。

交流期间,受援双方坚持“党建+援建”同频共振,打通党建与援建的双向通道,联合开展了主题党日活动,共同参观了洛浦县博物馆、地区公安局反恐展,进一步激发了艰苦奋斗、干事创业的热情,以党建活动促业务发展的援助举措效果凸显。淮北市检察机关案管业务骨干与和田地区两级院案管干警共同参加了由最高检在伊犁组织的案件管理业务专项视频培训,并针对和田地区案管干警检察业务数据核查能力不足的情况,在和田地区分院开展了由两级院统计人员参加的数据质量核查专项业务培训,干警反映良好。

之后,为进一步贯彻落实最高检《关于深化新时代检察对口援助工作的若干措施》和安徽检察机关对口援疆工作整体部署下,继续深化需求对接,拓宽援助渠道,在业务发展、教育培训、资金等方面继续予以援助。同时,探索在人员实训、业务竞赛、信息技术等方面的合作,凝聚全市检察机关合力,丰富援助方式,进一步加强两地检察机关交流,推动检察援助工作提质增效,逐步形成全方位、多层次的合作格局。

考察组一行先后到皮山县人民检察院、洛浦县人民检察院开展调研交流,听取了各院基本情况和受援情况的介绍,围绕下一步如何推动援助工作进行深入交流。

在和田检察分院召开的座谈会上,

和田检察分院负责人对淮北市检察机关考察组的到来表示热烈欢迎,并介绍了和淮两地检察机关近年来的交流援助情况,充分肯定了淮北市人民检察院对洛浦县院案管工作的支持援助。希望今后继续加强协作配合,共同提升检察工作水平。

市人民检察院表示,淮北市人民检察院党组高度重视援疆工作,紧紧围绕“六位一体”检察援疆工作部署以及和田地区检察机关需求,细化各项援助举措。此次实地考察就是了解掌握对口援助工作开展情况和今后援助意向,学习和田检察工作先进经验和做法,进一步精准做好援疆工作。今后,淮北市检察机关将在安徽检察对口援助工作的整体部署下,继续深化需求对接,拓宽援助渠道,在业务发展、教育培训、资金等方面继续予以援助。同时,探索在人员实训、业务竞赛、信息技术等方面的合作,凝聚全市检察机关合力,丰富援助方式,进一步加强两地检察机关交流,推动检察援助工作提质增效,逐步形成全方位、多层次的合作格局。

座谈会后,双方举行了援助资金捐赠仪式。淮北市检察机关还选派1名援疆干部开展为期3个月的援助工作,进一步强化人才和业务援助。

市人民检察院举办“民行检察理论讲堂”

■ 通讯员 段续

本报讯 近日,市人民检察院举办“民行检察理论讲堂”,邀请淮北师范大学徐湘明、刘谨礼两位教授为全市两级院民事行政检察人员授课。

徐湘明以如何谋篇布局撰写理论文章为主题,从研究方向、文章选题、摘要编写、文献引用、正文构思等多个角

度向参会检察人员提供了具体的思考路径和写作技巧。刘谨礼以个人发表的理论文章为例,向参会检察人员分享开展法学理论研究的经验及心得体会。两位教授授课思路清晰、重点突出,站位前沿、内容翔实,对两级院民事行政检察人员更好开展检察理论研究工作、撰写高质量调研文章具有重要指导意义。

市人民检察院表示,检察工作的创新发展离不开检察理论的有力支撑。全市两级院民事行政检察部门将高度重视检察理论研究,全市民行检察人员要以此次培训为契机,多学习、勤思考,积极加强理论学习,夯实理论功底,提升理论研究水平,在深耕主责主业的同时,努力开创淮北民行检察理论研究工作新局面。

据悉,本次讲堂旨在深入贯彻落实最高人民检察院及省人民检察院关于加强检察理论研究的工作部署,全面提升淮北民事行政检察理论研究能力,是推动淮北检察理论研究发展的重要举措。下一步,淮北民事行政检察将持续抓牢理论创新与业务融合,鼓励检察人员加强理论研究与调研成果转化,推动淮北民事行政检察工作高质量发展。

市人民检察院文化品牌和主题征文获省级荣誉

为更好地推进全市检察文化建设,市人民检察院以文化品牌选树展示活动为契机,积极开展检察文化品牌培育工作。接下来,全市检察机关将再接再厉,在引领检察履职、进一步丰富品牌内涵上下功夫,打造新时代新征程更多思想精深、艺术精湛、制作精良的检察文化品牌,努力再出精品。

在“依法能动履职,提升法律监督

质效”全省检察官主题征文活动中,市人民检察院第四检察部主任杨萍、检察官王静撰写的论文《司法不予实质审查案件行政争议化解路径分析》荣获三等奖,并受邀进行论文交流发言。获奖论文从姚某诉福建省某县民政局撤销婚姻行政登记检察监督案切入,阐述了因超过起诉期限等原因导致司法不予实质审查、但行政行为确有错误的行政争

警示教育铸就廉政“防火墙”



重温入党誓词。 ■ 摄影 通讯员 刘鹏玉

■ 通讯员 肖慧

例,观看了廉政警示教育片。在教育活动中,大家深切感受到党中央坚持刀刃向内、刮骨疗毒的坚定意志和坚强决心,对锲而不舍惩治腐败、全面从严治党管党有了更加深刻的理解。

贪腐一念间,荣辱两世界。一个个鲜明的例子给现场每个人带来了强烈的震撼,让大家切实体会到“手莫伸,伸手必被捉”的含义。

在工作人员的引导和讲解下,大家参观了展厅,全面了解了党中央对于全面从严治党的历史传统和决心力度,学习了新中国成立以来办理的具有典型的反腐败案例,以及党的十八大以来安徽省和淮北市查处的违反中央八项规定精神、违反“六大纪律”典型警示案

淮蚌检方取长补短促提升

■ 通讯员 吕慧

双方就案件线索移送、行政公益诉讼提起诉讼、新领域案件办理、“益心为公”检察云平台使用情况等进行了深入研讨。

淮北市人民检察院表示,此次学习考察受益匪浅。全市检察机关公益诉讼部门要学以致用、用以促学、用学相长,将学习成果充分运用于实践;秉持双赢多赢共赢理念,加强与行政机关的沟通协调,打造公益保护共同体;充分落实一体化办案机制,加强上下联动,形成公益保护合力;恪守“精”“益”求精理念,着力打造精品案例,做深做实精“益”求精检察文化品牌。

检警共话“侦协办”

■ 通讯员 王菁

本报讯 9月4日至5日,为深入贯彻落实市委“五大要求”“六破六立”大讨论活动部署,市人民检察院相关负责人带队到蚌埠市人民检察院学习考察检察公益诉讼工作。

座谈会上,蚌埠市人民检察院从深化协同联动、汇聚保护合力,立足服务大局、彰显检察担当,聚焦群众关切、办好民生实事,依法能动履职,提升办案质效等方面全面介绍了其工作经验做法,并详细介绍了典型案例培育和撰写的技

巧。双方就案件线索移送、行政公益诉讼提起诉讼、新领域案件办理、“益心为公”检察云平台使用情况等进行了深入研讨。

淮北市人民检察院表示,此次学习考察受益匪浅。全市检察机关公益诉讼部门要学以致用、用以促学、用学相长,将学习成果充分运用于实践;秉持双赢多赢共赢理念,加强与行政机关的沟通协调,打造公益保护共同体;充分落实一体化办案机制,加强上下联动,形成公益保护合力;恪守“精”“益”求精理念,着力打造精品案例,做深做实精“益”求精检察文化品牌。

市人民检察院 第三期“清风讲堂”开讲

■ 记者 俞晓萌 通讯员 刘静 曹迪

本报讯 9月15日上午,市人民检察院举办2023年第三期“清风讲堂”。检察干警退休老干部参加了此次活动。

“清风讲堂”上,授课人向离退休老干部传达了酒驾醉驾典型案例和干预司法违法“三个规定”典型案例,引导离退休老干部树牢纪法意识,坚决抵制酒驾醉驾行为,严格执行防止干预司法“三个规定”的要求,守护好自己的幸福家庭,传承好廉洁的家风。

在市反腐败警示教育中心,离退休老干部参观学习党的十八大以来查处的违反中央八项规定精神、违反“六大纪律”的典型案例,进一步

增强了对党纪国法的敬畏之心,树立了底线思维。随后观看了反腐警示教育片,多角度了解了围猎陷阱,拓展了反腐视野思路,坚定了是非观、价值观,强化了责任担当。

活动结束后,离退休老干部表示,市人民检察院“清风讲堂”教育,让他们深刻感受到党中央对于全面从严治党的决心和力度,感受到反腐败永远在路上,正风肃纪永远在路上。作为离退休老干部,在今后的生活和学习中,要不忘初心、牢记使命,遵纪守法,严格遵守“三个规定”的要求,清廉传家。要继续发挥余热,当好宣传员,发挥老干部老党员的正能量作用,为淮北检察工作和建设现代化美好淮北作出自己的贡献。